
7 settembre 2023 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

EX MARMI PICCOLI. UNO SPAZIO PER LA COMUNITA'  

QUANDO SARA' PRESENTATO AL CONSIGLIO COMUNALE E AI CITTADINI L'ESITO 

DEL PERCORSO PARTECIPATO? 

 

Lo scorso 31 dicembre 2018, l'Amministrazione Comunale ha acquisito l'area "Ex Marmi 

Piccoli" attraverso un esborso di 1,4 milioni di euro al fine di salvarla dal degrado o dalle 

speculazioni private. 

Lo scorso 17 aprile 2023, la borgata moriana è stata chiamata a partecipare ad una 

serata riguardante il destino dell'area ex Marmi Piccoli, organizzata presso l'Auditorium 

Comunale di Via Scuole, al fine di avanzare proposte e cominciare a discutere.  

Il nostro Comune annunciava come tale serata fosse l'inizio di una serie di incontri 

previsti, in un percorso cosiddetto, partecipato, con l'obbiettivo di sondare le istanze 

provenienti dalla popolazione.  

L'Amministrazione ha giustificato tale percorso partecipato avendo manifestato da 

tempo la volontà di arrivare a una riqualificazione paesaggistica-urbanistica dell'ex 

ambito produttivo da tempo dismesso, compreso all'interno del perimetro storico, tra la 

statale 240 e l'alveo del rio Cameras, per una superficie di quasi 5 mila metri quadrati. 

Grazie alla Provincia, è arrivato uno stanziamento di 15 mila euro per retribuire dei 

consulenti in grado di guidare le proposte avanzate dagli stessi cittadini. Hanno 
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partecipato gli achitetti Sandro Aita e Graziano Baroni. I moriani sono stati chiamati, 

anche nei giorni successivi, a esprimere le loro preferenze attraverso la compilazione di 

una scheda apposita distribuita in alcuni punti di raccolta come il Municipio, la farmacia 

e il tabaccaio. La progettazione collettiva è stata in capo a "Agenda 21", grazie 

all'architetto Massimo Berto e alla consulente Lorenza Ropelato. 

La seconda tappa di tale percorso è avvenuta il 4 maggio dove in tale occasione si sono 

raccolte tutte le proposte espresse dai cittadini e dove è stato annunciato come queste, 

in forma sintetica, sarebbero state di lì a poco presentate al Consiglio Comunale di Mori. 

Sono passati 4 mesi e ancora nulla è stato presentato. 

 

Tutto ciò premesso, 

si chiede al Sindaco e alla Amministrazione una RISPOSTA SCRITTA alle seguenti 

domande: 

- Quali sono i dati raccolti e i risultati emersi dal percorso partecipato; 

- Quando saranno presentati al Consiglio Comunale e ai cittadini;  

 

I Consiglieri Comunali 

Cristiano Moiola 

Bruno Bianchi 


